UNIVERSIDADE DE SAO PAULO
ESCOLA SUPERIOR DE AGRICULTURA “LUIZ DE QUEIROZ”
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS EXATAS
Prova escrita de selecdo de Mestrado em Estatistica e Experimentacdo Agrondmica
2013/02

Nome do Candidato:

1) Considere o sistema de equagoes:
X, +x,+x3+x,=8
X1 — Xy —X3—X4 =6
3x;+x; +x3+x, =22

a) Escreva o sistema na forma matricial Ax = b;
b) Calcule o posto da matriz aumentada [A | b], compare 0 seu valor com 0 posto da matriz

de coeficientes A e decida se o sistema é consistente (ou néo);
c) Se o sistema for consistente, obtenha duas solugdes diferentes do sistema e indique o vetor

de solucdes que tem 0 menor comprimento.
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2) (a) Indique trés formas diferentes de verificar se uma matriz quadrada A (n < n) é ndo

singular e a seguir, verifique que a matriz A = [i é] é ndo singular.

(b) Calcule os autovalores de A e decida se ela é uma matriz positiva definida.
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3) Tracar os gréficos de f(x) =+x e g(x) zg referentes ao intervalo [0,2]. Determinar o

namero t, 1 < t < 2, tal que quando a regido entre os gréaficos de f e g, relativa ao intervalo
[0, t], roda em torno do eixo OX, gera um sélido de revolucédo cujo volume é % t3.
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4) Calcule lim
) X—2 X_2
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5) Quais séo os principais testes de comparacdes envolvendo médias de tratamentos e em quais
situacOes sdo mais recomendados? Nota: N&o ha a necessidade de apresentar formulas.
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6) Considere um experimento com dois fatores: A, com 2 niveis e B, com 3 niveis, e 6
repeticdes. Para cada uma das situagdes a seguir, apresente:
a) Um exemplo de planejamento, levando em consideragdo os principios basicos da
experimentagéo;
b) A tabela da andlise de variancia com: as fontes, ou causas, de variacdo e numeros de
graus de liberdade.

Situagdo 1 - Ha 36 unidades experimentais semelhantes.

Situagdo 2 - H4 6 grupos de unidades experimentais semelhantes, porém distintas entre 0s
grupos.

Situagdo 3 - H4 36 unidades experimentais semelhantes, porém cada nivel do fator A somente
pode ser aplicado a um conjunto com 3 unidades experimentais.
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7) Temos trés profissionais: um Agrénomo, um Bidlogo e um Engenheiro Civil. Cada um deles
plantou 10 mudas de alamos. Das 10 plantadas pelo Agrénomo 9 sobreviveram; 5 do Bi6logo
e 2 do Engenheiro. Escolhe-se uma muda ao acaso, se a muda sobreviveu,
a) qual a probabilidade de ela ter sido plantada pelo Engenheiro Civil?
b) qual a probabilidade de ela ter sido plantada pelo Agrénomo?
c) qual a probabilidade de ela ter sido plantada pelo Bi6logo?
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8) Seja X uma variavel aleat6ria continua com funcéo de probabilidade dada por:
f(x) = 2exp (—2x), x>0
Pede-se:
a) Calcular o percentil 50;
b) Calcular Var(X);
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